Tarefa 7 — Combustiveis

1. Lé atentamente a seguinte noticia:

Descida dos combustiveis

O preco de todos os
combustivels estara mais
baixo doiz cémbmos a
partr da metanoite de
hoje, nos postos de abaste-
cunento de combustivel em
todo o pais, segundo avan-
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do mtemacional prevé-se
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Novos precos dos combustiveis
nas bombas da Petro-PT:

Gasoleo: € 1, 39
Fasoling € 1,52
Auto-Gas (GPLY: € 0,66
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Fonte: JornaMais informacéo
03/08/2008

De acordo com os dados da noticia da figura regpasdeguintes questoes:

1.1. Quanto paga um consumidor que abasteca o seu awgbouin 40 litros de
GPL durante o dia 03/08/20087?

1.2. Quanto poupa o consumidor se abastecer o autornoneHO litros de GPL

apenas no dia 04/08/20087?

1.3. Um consumidor abasteceu o seu automével com 3% lde GPL e pagou

25,08 euros. Abasteceu antes ou depois da desusdarelcos?

1.4. O valor a pagar depende do numero de litros abdsetede GPL. Existe uma
relacdo de proporcionalidade directa entre estas dariaveis. Indica as

constantes de proporcionalidade relativas aos0@i&8/2008 e 04/08/2008.

1.5. Escreve as expressfes algébricas que definem e8eRugue relacionam o
namero de litros de GPL abastecidos com o precagarppor litro, antes e

depois da descida.
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2. Nos postos de abastecimento da Gas-PT, o GPL mspra@nocao. Sabendo que a
expressao algébrica da funcdo que relaclgra— custo total do abastecimento — e

X — numero de litros abastecidos H&) = 061x, responde as seguintes questdes:

2.1. Qual é a constante de proporcionalidade? Que &igdd tem essa constante?

2.2. Relativamente a esta funcao, determina:
a) 135);
b) O valor dex para o qual(x) =128 71

2.3. No dia 4, um consumidor abasteceu o seu automoével@PL num posto da
Petro-PT cujo preco por litro, como vimos na quedtiera de 0,66 euros, e
gastou 36,96 euros. Se tivesse abastecido num B#EePT, quanto teria
poupado?

3. Tal como se previa, ao longo do més de Agosto @8 28 precos dos combustiveis
sofreram vérias alteracdes. Os precos médios forgraticados num posto de
abastecimento da Combo-PT estéo indicados na tebglante:

Combustiveis Precos médios por litro
(08/2008)
Gasoleo €1,37
Gasolina sem Chumbo 95 €151
GPL € 0,62

O grafico da figura mostra o numero de litros ddacam dos combustiveis vendidos
neste posto da Combo-PT no més de Agosto de 2008:
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3.1. No total, quantos litros de combustivel foram vedodi por este posto da
Combo-PT em Agosto de 20087

3.2. Determina quanto dinheiro recebeu este posto ceiemteé més pela venda de
todo o combustivel de que dispunha.

-, Fonte:
};ﬁ Sequéncias e funcGes. Ponte, J.P. et al. (2009).
V7" Obtido de https://area.dge.mec.pt/materiais NPMEB/home.htm




